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Svar på fråga 2024/25:454 av Tomas Eneroth (S) 
Upprätthållande av sanktionerna mot Ryssland 

Tomas Eneroth har frågat mig om jag avser att ta några nya 

initiativ för att säkerställa att Sverige effektivt kan upprätthålla 

sanktionerna mot Ryssland. 

Den 8 maj gav regeringen Ekobrottsmyndigheten, 

Finansinspektionen, Inspektionen för strategiska produkter, 

Kommerskollegium, Polismyndigheten, Skatteverket, 

Säkerhetspolisen, Tullverket och Åklagarmyndigheten i uppdrag 

att stärka arbetet med att säkerställa efterlevnaden av 

internationella sanktioner. I regeringsuppdraget slås fast att 

myndigheterna ska förstärka sitt arbete med att bedriva eller 

bidra till tillsyn, förebygga, upptäcka, utreda och lagföra 

överträdelser av sanktioner som EU beslutat om. I enlighet med 

regeringsuppdraget, som ska redovisas den 31 januari 2025, har 

Polismyndigheten inrättat ett samverkansråd med det 

övergripande syftet att stärka förutsättningarna för uppklarning 

av sanktionsbrott. 
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Regeringen ser också över den straffrättsliga lagstiftningen på 

området och analyserar just nu remissvaren gällande 2023 års 

sanktionsutredning. I utredningens betänkande föreslås en ny 

sanktionslag som utökar det straffbara området i förhållande till 

den nuvarande sanktionslagen med hänsyn till att ringa fall av 

sanktionsbrott och medhjälp och försök till sanktionsbrott 

kriminaliseras. Förslagen omfattar även straffskärpningar för 

sanktionsbrott av normalgraden och grovt sanktionsbrott. 

Utredningen föreslår också en anmälningsplikt som innebär att 

myndigheter som handlägger frågor med koppling till 

internationella sanktioner ska göra en anmälan till 

Polismyndigheten eller Åklagarmyndigheten om det finns 

anledning att anta att brott enligt den nya lagen har begåtts.  

Att effektivt motverka sanktionsbrott och kringgående av 

sanktioner är en mycket viktig och komplex uppgift som 

förutsätter en nära samverkan mellan olika berörda 

myndigheter. Regeringen kommer att fortsätta det långsiktiga 

arbetet och noga följa det nationella genomförandet. 

 

Stockholm den 27 november 2024 

 

 

 

Gunnar Strömmer 
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